



新闻发布稿第 10/477 号
立即发布
2010 年 12 月 16 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织执董会批准重大的份额与治理改革

国际货币基金组织（基金组织）理事会批准了关于基金组织份额与治理的具有深远意义的一揽子改革。在 2010 年 12 月 15 日投票截止时，对“份额和执董会改革决议”投了赞成票的理事占到了总投票权 95.32%，超过了所需的 85%多数票。在理事会批准这项决议后，下一步是各成员国接受拟议的增资和对《基金组织协定》的修订。成员国将尽最大努力在 2012 年 10 月理事会年会之前完成这一工作。许多国家要经过议会批准。

“投票结果表明，这些具有里程碑意义的改革得到了我们的成员国的广泛支持，”基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示。“我敦促所有成员国迅速采取必要步骤，以便在商定的期限内实施这些改革。”

基金组织执董会在 11 月 5 日建议理事会通过这项关于基金组织份额与治理一揽子改革的决议（见新闻发布稿第 10/418 号）。这些改革将对基金组织的发言权和治理进行重大调整，从而增强基金组织的合法性和有效性。

随着这项决议的通过，第十四次份额总检查也告结束，基金组织史无前例地将份额增加一倍，至约 4768 亿特别提款权（约合 7339 亿美元）¹，并对成员国的份额比重进行重大调整。该决议生效后，超过 6%的份额比重将转移到有活力的新兴市场和发展中国家，超过 6%的份额比重将从代表性过高的国家转移到代表性不足的国家，同时，最贫穷成员国的份额比重和投票权将受到保护。理事会还支持修订《基金组织协定》，以促使形成一个更有代表性的、全部由选举产生的执董会。

¹ 根据当前市场汇率，即 2010 年 12 月 15 日 1 美元兑 0.649724 特别提款权。

从 2008 年开始启动（见新闻发布稿第 08/93 号）、并逐步推进的这一系列改革，加上更早先的一些行动，将使新兴市场和发展中国家的整体份额比重增加 5 个百分点以上。基金组织具有最大投票份额的十个成员国将是美国、日本、所谓的“金砖四国”（巴西、中国、印度和俄罗斯联邦）以及四个最大的欧洲国家（法国、德国、意大利和英国）——有关表格请点击[这里](#)）。这一改革使份额比重排名实现了重大调整，将使基金组织更好地反映全球实际情况。

附录

理事会是基金组织的最高决策机构，由每个成员国任命的一名理事组成。理事通常是成员国的财政部长或央行行长。基金组织的大多数权力属于理事会。理事会除某些保留权力外，所有权力委托执董会行使。理事会通常一年举行一次会议。

执董会以连续方式运作，负责执行基金组织的业务。执董会由 24 位执董和总裁组成。其中 5 位执董是指定产生的，19 位执董是由成员国或一组成员国选举产生的，总裁担任执董会主席。执董会通常每星期举行几次会议。执董会的工作基本上以基金组织管理层和工作人员准备的文件为基础。

基金组织的每个成员国被分配一定的**份额**，份额大致基于成员国在世界经济中的相对地位。成员国认缴的份额是基金组织的主要资金来源。成员国的份额决定了其向基金组织出资的最高限额和投票权，并关系到其可从基金组织获得贷款的限额。

有用的链接：

基金组织执董会批准对份额和治理进行全面改革

<http://www.imf.org/external/np/sec/pr/2010/pr10418.htm>

基金组织份额和治理的相关公开文件

<http://www.imf.org/external/np/fin/quotas/pubs/index.htm>

份额的简介

<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/quotas.htm>

关于拟议份额和投票权比重的说明——按成员国

http://www.imf.org/external/np/sec/pr/2010/pdfs/pr10418_table.pdf

基金组织如何决策的简介

<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/govern.htm>